除夕当天,塞尔维亚"多瑙走廊" 快速路项目综合部负责人吴一带 着塞籍员工一起贴春联装扮项目 营地,现场一片欢声笑语。

家团圆的日

子里,有这

样一群中国

海外建设

者,继续奋

战在全球各

地共建"一

带一路"的

第一线,用

坚守诠释着

责 任 与 担

当,以 实 际

行动促进中

外务实合

作,共同迈

向更美好未

在巴西巴伊亚州乌鲁

苏卡,巴西东西铁路建设项

目一标段项目经理、中铁十

局拉美公司总工程师银小

本栏图片均由新华社发

豪在宿舍贴窗花。

"多瑙走廊"是塞尔维亚东部 地区重要的快速公路项目,由中 国山东高速集团承建。项目雇用 的塞籍员工大多学习了简单的汉

火红春联映衬下,项目营地 迎来除夕夜的"重头戏"——包饺 子。调馅、和面、擀皮、下锅,动作 一气呵成,项目桥梁工程师莎拉• 塔迪奇和同事们学得起劲,饺子 包得有模有样。"恭喜发财!蛇年 大吉!"端着自己包的刚出锅的饺 子,塔迪奇用中文向同事送出新 春祝福,"能和中国同事一起过新 年,体验春节传统习俗,太兴奋 了!"

当"一带一路"遇上新春佳 节,"中国年"正成为"世界年"。 中国海外建设者也在世界各地播 撒下和谐和睦的种子。

"春节可是一年中最重要的 节日之一!"克罗地亚塞尼风电项 目员工扎克利娜·钱贝尔对记者 说。今年是钱贝尔与中国同事一 起过的第六个除夕夜。暖黄灯光 倾洒工地,热气腾腾饺子上桌,中 外员工欢聚一堂,共同举杯,祝明 天更美好。

作为"一带一路"绿色能源合 作项目的样板工程,中国北方国 际承建的塞尼风电项目自2021 年12月投入运营以来已累计发 电12.6亿千瓦时,为当地居民提 供了便宜且稳定的电力供应,还 给当地合作企业带来可观收益, 为解决克罗地亚全国的能源问题 作出重要贡献。

大红灯笼高高挂起,春联福 字映入眼帘。在万里之遥的东加 勒比海向风群岛最南端,中国援 建的格林纳达国家板球场维修项 目生活区洋溢着喜悦欢乐的新年

"海外过年同样年味十足!" 项目组施工经理许素星告诉记 者,与中方人员共度新春佳节的 格林纳达朋友对中国美食和中国 文化都非常感兴趣,大家一起包 饺子、写春联、尝美食、演节目。 "很多人很快学会了用筷子,团圆 饭气氛十分融洽。"

作为中国建筑集团有限公司

刚果(布)国家四号路项目的建设 者,廖志康忙完一天的工作,算好 时差,在北京时间新年钟声敲响时 拨通视频电话,为父母送上新春祝

国家四号路项目是刚果(布) 最大港口城市黑角市的重点工程, 对改善当地交通和促进区域经济 发展具有重要意义。正是深知当 地民众对这条路翘首以盼,廖志康 选择在春节坚守岗位。"这不仅是 责任,更是对项目的热爱。"

一路跨越山海,一路风雨兼 程。共建"一带一路"倡议提出十 多年来,许多中国海外建设者寒来 暑往坚守一线,怀着对事业的热 爱,用青春和奋斗绘就着共同发 展、美美与共的丝路画卷。

在匈塞铁路塞尔维亚段项目 位于诺维萨德的调度指挥中心,已 经6年没回国过年的项目副总工 程师杨冠岭春节期间照常值班。 除夕和大年初一那天,他早上6点 多就开始了一天的工作,开会、现 场协调、回驻地处理邮件。

"这里与国内有7个小时时 差,有时忙完想打个电话,家人已 经睡下了。"杨冠岭说,夜深人静 时,还是会想家,"但看着项目一天 天平稳推进,心里就非常踏实"。

思念,无碍坚守;奉献,更显赤

在伊拉克工作多年的中国绿 洲石油公司生产管理部经理王晖 已想不起上一个全家团圆的春节 是什么时候,却对项目油田所有生 产数据谙熟于心。

作为伊拉克战后首个对外能 源合作项目艾哈代布油田的作业 方,中国绿洲石油公司2009年起 便来到这里。油田生产不分昼夜, 为伊拉克最大热电厂提供燃料,确 保设施安全运行是王晖的主要职 责。用他的话说,"我们是在守护 这里的万家灯火"。

"春节是中国人阖家团圆的重 要时刻,王晖却选择和我们坚守一 线,这令人钦佩!"艾哈代布油田生 产管理部主管哈迪·奥贝德说。

舍小家顾大家,常坚守勇担 当。十多年来,中国海外建设者携 手各国合作伙伴,持续推动共建 "一带一路"从理念化为行动,从愿 景变成现实。

栉风沐雨,春华秋实。共建"一带 一路"已经进入高质量发展新阶段,不 断拓展更高水平、更具韧性、更可持续 的共赢发展新空间,为有抱负、敢作为 的中国青年提供在海外奋斗成长的广 阔舞台。 哈萨克斯坦里海沥青厂改造项目

工程技术部主管周祖灿来自贵州,去年 6月刚从同济大学土木工程学院硕士毕 业。这是他走出校园后的第一份工作, 也是参与的第一个海外项目。今年春 节,他和170多名同事一起冒着严寒, 坚守在项目一线。 由中国中信建设有限责任公司承

建的里海沥青厂是哈萨克斯坦独立后 建设的第一个大型石化项目,为哈公路 建设提供了大量道路沥青。去年5月, 中信建设启动在原厂址基础上的改造 升级工程。

在周祖灿看来,沥青厂为当地道路 建设提供了材料保障,也为铺设中哈互 利共赢之路添砖加瓦。"作为一名年轻 的海外建设者,能为高质量共建'一带 一路'贡献力量,我深感荣幸。这是挑 战,更是成长的机遇。"

通过一项项新成果、一个个新项目 点亮全球共同发展之路,身在海外的中 国建设者们生动践行构建人类命运共 同体理念。

除夕夜,马来西亚东海岸铁路(简 称"马东铁")项目综合管理部员工杨志 超组织中马两国员工一道,将从国内带 来的红灯笼高高挂起,期盼这份红彤彤 的暖意能为乙巳蛇年带来好运。

由中国交通建设集团有限公司承 建的马东铁项目是中马两国共建"一带 一路"合作的旗舰项目,设计全长600 多公里,被视为连通马来西亚东西海岸 的"陆上桥梁",建成后将带动东海岸地 区经济发展,并极大改善沿线地区互联 万涌。

看着绚丽的烟花在夜空中绽放,杨 志超和同事们坚信,这条凝结了汗水和 努力、通向未来的铁路,将成为中马两 国建设者共同的骄傲。

岁聿云暮,万象更新。中国海外建 设者不断挥洒汗水、激扬热情,将中华 民族"天下一家"的美好愿景播撒在共 建"一带一路"国家的广阔大地上,与各 国合作伙伴携手同行,在共同发展的道 路上跑出加速度,深刻诠释着同球共 济、命运与共的理念。

(新华社北京1月30日电 记者于 荣 闫洁)

被扣押在加沙地带的 3名以色列人和5名泰国人获释

新华社耶路撒冷1月30日电(记者陈君清 冯国芮)据以色列媒体30日报道,巴勒斯坦伊斯 兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织 (杰哈德)当天释放了被扣押在加沙地带的3名以 色列人和5名泰国人。

报道说,包括女性平民阿尔贝尔·耶胡德在内 的3名被扣押以色列人当天被释放。2023年10 月被扣押的5名在以色列南部从事农业工作的泰 国公民同日也获释。

按照先前达成的协议,另有3名被扣押人员 将于2月1日获释。

巴勒斯坦消息人士30日说,哈马斯当天在加 沙地带北部的杰巴利耶释放了一名以色列被扣押 人员,并将其移交给红十字国际委员会。杰哈德 当天在加沙地带南部的汗尤尼斯向红十字国际委 员会移交了两名以色列被扣押人员。

白俄罗斯总统批准 2025年国家边境保护决议

新华社明斯克1月30日电(记者陈汀)白俄 罗斯总统卢卡申科30日与边防部门官员会晤时 批准了2025年国家边境保护决议。

据白俄罗斯总统网站消息,卢卡申科表示,该 决议不仅是保护国家水陆空边界线的决议,更是 事关"保护国家主权和国防的严肃决议"。他说, 目前边境局势不容乐观。他指示白边防部队除保 卫边境外,要及时发现安全威胁并发出警报,以便 动员全国力量进行防御。

白俄罗斯国家边防委员会主席莫洛斯托夫汇 报说,边防部门正不断采取措施提高边境保护效 率,建设基础设施,配备武器装备,加强作战训练。

元宇宙同意支付2500万美元 了结特朗普提出的诉讼

据新华社华盛顿1月29日电 据美国《华尔 街日报》29日报道,美国互联网巨头元宇宙平台公 司同意支付约2500万美元,以了结美国总统特朗 普2021年对该公司及其首席执行官提起的诉讼。

《华尔街日报》援引知情人士的话报道,元宇 宙同意支付的款项中,2200万美元将用于特朗普 总统图书馆的基金,其余款项用于支付法律费用 等。知情人士说,元宇宙不会承认有不当行为 特朗普29日已签署和解协议。

报道说,长期以来,特朗普频繁提起诉讼,结 果好坏参半。近几周来,这种情况发生了变化, "美国企业纷纷赶着与新政府建立关系"。

据报道,针对元宇宙的诉讼,是特朗普在2021 年卸任总统后对封禁其账户的社交媒体公司提起 的一系列法律诉讼之一。特朗普还起诉了推特(现 更名为X平台)和优兔以及这些公司的负责人。

欧洲央行下调 三大关键利率25个基点



欧洲中央银行1月30日在德国法兰克福召 开货币政策会议,决定将三大关键利率分别下调 25个基点。这是该行自2024年6月宣布降息以 来第五次下调利率。 图为欧洲中央银行行长拉加德出席在欧洲央

行总部举行的新闻发布会。新华社记者 张帆 摄

美撞机事故恐无人生还

据新华社华盛顿1月30日电(记者熊茂伶 王宏彬 刘晨)美国首都华盛顿官员30日说,29 日发生的美国客机与军用直升机相撞事故恐无人 生还。分析认为,这起空难凸显华盛顿及周边地 区空中交通拥堵问题。

华盛顿消防部门官员约翰·唐纳利30日上午 在记者会上说:"截至目前,我们认为这次事故中 无人生还。我们已经从客机中找到27具遇难者 遗体,从军用直升机中找到1具遇难者遗体。"

美国东部时间29日晚9时许,美国一架客机在 华盛顿里根国家机场降落过程中与一架军方"黑鹰" 直升机相撞,两机均坠入附近的波托马克河。客机断 成两截,直升机倒栽入河中。事发时,客机上有60名 乘客和4名机组人员,军用直升机上有3名军人。

美国全国广播公司30日报道称,两机相撞事 故的搜救行动已找到超过30具遇难者遗体。另 据美国哥伦比亚广播公司报道,打捞人员已找到 一个疑似黑匣子,尚不能确定是飞行数据记录器 还是驾驶舱语音记录器。

美国媒体29日援引美国军方人士的话报道, 与客机相撞的军用直升机事发时正进行"飞行训 练"。社交媒体上传播的视频显示,客机在降落过 程中,直升机从后方撞上客机,两机在夜空中爆炸 成巨大火球。

地址:海口市金盘路30号 邮编:570216 总值班:66810666 广告许可证:琼工商广字015号 广告部:66810888 发行部:66810505 海报集团新闻热线:966123 邮发代号:83—1 报费:每月45元 零售每份1.5元 昨天开印时间:1时35分 印完:4时15分 **海南日报印刷厂印刷**